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ORDINARIE FÖRENINGSSTÄMMA 2023

Plats Stockholm Waterfront Congress Center, Nils Ericsons Plan 4, 
Stockholm samt digital uppkoppling.

§ 1
Stämmans öppnande Styrelsens ordförande Göran Färm hälsar alla välkomna och 

förklarar föreningsstämman öppnad. Sekreteraren redovisar hur 
röstningsförfarandet i den digitala plattformen går till.

§ 2
Val av ordförande 
vid stämman

Stämman beslutar

att Peter Schilling, kommunstyrelsens ordförande, Sundbybergs 
Stad, väljs till ordförande vid årets stämma.

§ 3
Upprättande och 
fastställande av 
röstlängd

Föreligger upprättad förteckning över de vid stämman närvarande 
medlemmarna. Noteras att ombuden deltar såväl fysiskt som 
digitalt samt att röstningsförfarandet sker i den digitala plattformen. 

Stämman beslutar

att fastställa röstlängden i enlighet med bilaga 1.

§ 4
Val av justerare Stämman beslutar

att Caroline Dieker, (M), Askersunds kommun och Per 
Sverkersson, (S), Heby kommun väljs till justerare tillika 
rösträknare vid årets stämma.

§ 5
Kallelse till stämman Stämman förklaras vara sammankallad i behörig ordning.

§ 6
Godkännande av 
föredragningslistan

Stämman beslutar

att godkänna föredragningslistan, bilaga 2.
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§ 7
Information om 
Kommuninvests 
verksamhet, ekonomi 
och framtidsplaner

Kommuninvests verksamhet, ekonomi och framtidsplaner 
redovisas av ordföranden Göran Färm, vice verkställande 
direktören Maria Viimne och CFO Patrick Nimander. 
Presentationen framgår av bilaga 3.

Stämman beslutar

att till protokollet notera att detta ärende därmed anses föredraget.

Plan för 
Kommuninvests 
kapitaluppbyggnad 
med riktlinjer och 
beslutsordning 2023

§ 8
Föreligger ”Plan för Kommuninvests kapitaluppbyggnad” med 
riktlinjer och beslutsordning, bilaga 4. Sekreteraren föredrar 
ärendet.

Stämman beslutar

att fastställa styrelsens förslag till Plan för Kommuninvests 
kapitaluppbyggnad med riktlinjer och rekommendationer, samt 

att lägga densamma till handlingarna.

§ 9
Fastställande av 
ägardirektiv 2023

Föreligger förslag till ägardirektiv år 2023 för Kommuninvest i 
Sverige AB, bilaga 5. Sekreteraren föredrar ärendet.

Stämman beslutar 

att fastställa förslaget till ägardirektiv för Kommuninvest i Sverige 
AB, samt

att uppdra till föreningens representant att vid den ordinarie års-
stämman i Kommuninvest i Sverige AB besluta att det fastställda 
ägardirektivet ska tillämpas i bolaget.

§ 10
Årsredovisningen,
revisionsberättelsen
och gransknings-
rapporter

Årsredovisningen, revisionsberättelsen och lekmannarevisorernas 
granskningsrapport för föreningen samt koncernen för år 2022
anmäls, bilaga 6.

Auktoriserad revisor Anders Tagde, KPMG, redogör för 
revisorernas arbete med föreliggande årsredovisning samt för 
revisionsberättelsen.

Lekmannarevisor Ambjörn Hardenstedt redogör för 
lekmannarevisorernas granskning av årsredovisningen och övriga 
granskningar.
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Stämman beslutar

att lägga årsredovisningen, revisionsberättelsen och lekmanna-
revisorernas granskningsrapport för föreningen samt koncernen till 
handlingarna.

§ 11
Fastställelse av 
resultaträkningen 
och balansräkningen

Stämman beslutar

att fastställa resultaträkningen och balansräkningen för år 2022 för 
föreningen samt koncernen.

§ 12
Vinstdisposition Sekreteraren redovisar förslaget till vinstdisposition i 

Årsredovisningen (sid 29). Förslaget innebär att föreningen inte 
delar ut ränta på insatskapital och återbäring för räkenskapsåret 
2022.

Stämman beslutar enhälligt

att fastställa styrelsens förslag till vinstdisposition i föreningen.

§ 13
Ansvarsfrihet Stämman beslutar

att bevilja styrelsens ledamöter och verkställande direktören 
ansvarsfrihet för förvaltningen under år 2022, samt 

att till protokollet notera att föreningsstyrelsens ledamöter och 
suppleanter som också är ombud inte röstade vid beslutet om 
ansvarsfrihet.

§ 14
Fastställande av 
arvoden till 
föreningsstyrelsen

Föreligger förslag från Valberedningen i föreningen till arvoden för 
föreningsstyrelse, lekmannarevisorer och revisor i Kommuninvest 
Ekonomisk förening, bilaga 7. Ärendet föredras av 
Valberedningens ordförande Anders Ceder.

Som information föreligger även förslag från Valberedningen i 
föreningens företag till arvoden för styrelse och revisor i 
Kommuninvest i Sverige AB och Kommuninvest Fastighets AB, 
bilaga 8.

Stämman beslutar

att arvoden till föreningsstyrelsens ledamöter och suppleanter ska
utgå enligt Valberedningens förslag, bilaga 7, samt
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att notera att information om föreslagna arvoden i föreningens 
företag lämnats, bilaga 8.

§ 15
Fastställande av 
arvoden till 
Valberedningen

Föreligger förslag till arvoden till Valberedningen i föreningen, 
bilaga 9. Ärendet föredras av styrelsens ordförande Göran Färm.

Stämman beslutar

att arvoden till Valberedningen i föreningen ska utgå enligt 
bilaga 9.

§ 16
Fastställande av 
arvode till revisor

Föreligger förslag till arvoden för revisor, bilaga 8. Ärendet 
föredras av Valberedningens ordförande Anders Ceder.

Stämman beslutar

att arvode till revisor utgår enligt räkning, bilaga 8.

§ 17
Fastställande av 
arvoden till lek-
mannarevisorerna

Fastställande av 
arbetsordning för 
Valberedningen i 
föreningen

Fastställande av 
arbetsordning för 
Valberedningen i 
föreningens 
företag

Föreligger förslag till arvoden för lekmannarevisorerna, bilaga 8. 
Ärendet föredras av Valberedningens ordförande Anders Ceder.

Stämman beslutar

att arvoden till lekmannarevisorerna ska utgå enligt bilaga 8

§ 18
Föreligger förslag till arbetsordning för Valberedningen i 
Kommuninvest Ekonomisk förening, bilaga 10.

Stämman beslutar

att fastställa arbetsordningen för Valberedningen i föreningen i den 
lydelse som framgår av bilaga 10.

§ 19
Föreligger förslag till arbetsordning för Valberedningen i 
Kommuninvest Ekonomisk förenings företag, bilaga 11.

Stämman beslutar

att fastställa arbetsordningen för Valberedningen i föreningens 
företag i den lydelse som framgår av bilaga 11, samt

att uppdra åt föreningens representant vid de ordinarie 
årsstämmorna i Kommuninvest i Sverige AB och Kommuninvest 
Fastighets AB att besluta att den av föreningsstämman fastställda 
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Fastställande av 
arbetsordning för 
lekmanna-
revisorerna

arbetsordningen för Valberedningen i Kommuninvest Ekonomisk 
förenings företag ska fastställas.

§ 20
Föreligger förslag till arbetsordning för lekmannarevisorerna i 
Kommuninvest Ekonomisk förening, bilaga 12.

Stämman beslutar 

att fastställa arbetsordningen för lekmannarevisorerna i 
Kommuninvest Ekonomisk förening i den lydelse som framgår av 
bilaga 12.

§ 21
Val av styrelse, 
ordförande och 
vice ordförande

Föreligger förslag till styrelse i Kommuninvest Ekonomisk 
förening. Anders Ceder, Valberedningens ordförande, redogör för 
Valberedningens förslag, bilaga 13.

Som information föreligger även förslag från Valberedningen i 
föreningens företag om val av styrelse i Kommuninvest i Sverige 
AB och Kommuninvest Fastighets AB bilaga 14.

Stämman beslutar

att för tiden intill slutet av nästa ordinarie föreningsstämma, välja 
följande styrelse, ordförande och vice ordförande:

Ordinarie ledamöter
Ulla Andersson, (V), Region Gävleborg, nyval
Lilly Bäcklund, (S), Lycksele kommun, omval
Britta Flinkfeldt, (S), Arjeplogs kommun, omval
Linda Frohm, (M), Kalix kommun, omval
Mohamad Hassan, (L), Uppsala kommun, omval
Ewa-May Karlsson, (C), Region Västerbotten, omval
Peter Kärnström (S), Sandvikens kommun, nyval
Maria Liljedahl, (SD), Köpings kommun, omval
Hanne Lindqvist, (M), Kalmar kommun, nyval
Anna Lipinska, (KD), Värmdö kommun, nyval
Niclas Nilsson, (SD), Kristianstads kommun, omval
Teddy Nilsson, (SD), Svalöfs kommun, nyval
Ulf Olsson, (S), Borås Stad, omval
Jonas Ransgård, (M), Göteborgs Stad, omval
Pierre Sjöström, (S), Staffanstorps kommun, omval

Suppleanter
Hanna Bocander, (M), Danderyds kommun, nyval
Peter Hemlin, (M), Bollebygd kommun, omval
Christina Johansson, (M), Arboga kommun, omval
Hans Lindberg, (S), Umeå kommun, omval
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Ann-Marie Johansson, (S), Åre kommun, omval
Andreas Svahn, (S), Region Örebro län, omval
Matilda Wärenfalk, (S), Mörbylånga kommun, nyval
Katarina Eiderbrant, (S), Varbergs kommun, nyval
Martin Kirchberg, (SD), Torsås kommun, omval
Marianne Sandström, (SD), Överkalix kommun, nyval 
Louise Skaarnes, (SD), Munkedals kommun, nyval
Anna-Britta Åkerlind, (C), Örnsköldsviks kommun, nyval 
Stefan Moberg, (KD) Årjängs kommun, nyval
Lill Jansson, (L), Lerums kommun, omval
Jeanette Wäppling, (V), Gällivare kommun, omval

Ordförande: Linda Frohm, nyval
Vice ordförande: Ulf Olsson, nyval

att när ordinarie ledamot är förhindrad, ska suppleant tjänstgöra 
enligt följande turordning:

Vid frånvaro av ordinarie 
ledamot för

Tjänstgör suppleant i följande 
ordning

Moderaterna (M) M, KD, L, SD, C, S, V
Centerpartiet (C) C, L, S, M, KD, V, SD
Liberalerna (L) L, M, KD, SD, C, S, V
Kristdemokraterna (KD) KD, M, L, SD, C, S, V
Socialdemokraterna (S) S, C, V, L, M, KD, SD
Vänsterpartiet (V) V, S, M, C, L, KD, SD
Sverigedemokraterna (SD) SD, M, KD, L, S, C, V
Miljöpartiet (MP) Har för närvarande inte någon 

ordinarie ledamot i styrelsen

§ 22
Val av Valberedning
i föreningen

Föreligger förslag till Valberedning i föreningen, bilaga 15. 
Styrelsens ordförande Göran Färm redogör för styrelsens förslag.

Stämman beslutar

att intill slutet av nästa ordinarie föreningsstämma, välja följande 
Valberedning i föreningen samt ordförande och vice ordförande:

Kenneth Carlsson, (L), Färgelanda kommun, omval
Fredrik Larsson, (M), Region Värmland, nyval
Irén Lejegren, (S), Region Örebro län, nyval
Örjan Mossberg, (V), Växjö kommun, nyval
Lars Nyström, (SD), Skurup kommun, omval
Roger Persson, (MP), Gävle kommun, omval
Kerstin Sjöström, (C), Nordmalings kommun, omval
Håkan Stålbert, (KD), Örebro kommun, omval
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Ordförande: Fredrik Larsson, nyval
Vice ordförande: Irén Lejegren, nyval

Val av representanter
till stämmor

§ 23
Föreligger förslag om val av representanter till bolagsstämmorna i 
föreningens företag, bilaga 16.

Stämman beslutar

att utse föreningsstyrelsens ordförande, med föreningsstyrelsens 
vice ordförande som ersättare till ombud vid den ordinarie 
årsstämman i Kommuninvest i Sverige AB, som genomförs 2023
samt i förekommande fall vid extra bolagsstämma som genomförs 
under tiden därefter och fram till slutet av nästa ordinarie 
föreningsstämma,

att utse kreditmarknadsbolagets styrelseordförande, med 
föreningsstyrelsens vice ordförande som ersättare till ombud vid 
den ordinarie årsstämman i Kommuninvest Fastighets AB som 
genomförs 2023 samt i förekommande fall vid extra bolagsstämma 
som genomförs under tiden därefter och fram till slutet av nästa 
ordinarie föreningsstämma samt

att representanterna ska besluta i enlighet med föreningsstämmans 
instruktioner, i förekommande fall föreningsstyrelsens 
instruktioner, samt i vad gäller val av styrelser, övriga funktionärer 
och dess arvodering i enlighet med valberedningens förslag.

Plats för nästa 
stämma

§ 24
Föreligger förslag om plats för nästa föreningsstämma, bilaga 17.

Stämman beslutar 

att uppdra till föreningens styrelse att besluta om plats för 2024 års 
stämma.

§ 25
Årlig insats-
skyldighet
år 2023

Föreligger förslag om årlig insatsskyldighet – 2023 års insats,
bilaga 18.

Stämman beslutar

att insatsbeloppet ska vara 1200 kronor per invånare vid inträde för 
en primärkommun 2023, 

att för primärkommuner med upp till 90 000 invånare beräkna 
insatsen utan reducering av insatsbelopp,
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att för primärkommuner med en befolkning på 90 001 eller högre,
tillämpa oförändrad modell för reducering av grundbelopp för 
beräkning av insatsbelopp:

Invånarantal upp till Insatsbelopp och reducering, kr
< 90 000 Invånare * 1200 kr (100 %)

90 001 - 200 000 Invånare * 960 kr (  80 %)
200 001< Invånare * 720 kr (  60 %)

att insatsbeloppet ska vara 240 kronor per invånare vid inträde för 
en region 2023,

att tills vidare inte reducera insatsbelopp för regioner med fler än 
200 000 invånare,

att insatsbeloppen enligt detta beslut ska tillämpas på 
intresseanmälningar som inkommer under 2023, samt

att invånarantalet vid beräkning av grundbelopp då inträdesårets 
befolkningstal ännu ej publicerats och inte kan inväntas, får 
beräknas med hjälp av föregående års befolkningsuppgift.

§ 26
Bemyndigande att
genomföra ny-
emissioner

Föreligger förslag till bemyndigande att under tiden fram till nästa 
årsstämma genomföra en eller flera nyemissioner, bilaga 19.

Stämman beslutar

att uppdra till föreningens ombud på årsstämman i Kommuninvest i 
Sverige AB att där besluta enligt följande:

- bemyndiga bolagsstyrelsen att under tiden intill nästa årsstämma 
genomföra en eller flera nyemissioner som ligger inom det i 
bolagsordningen för Kommuninvest i Sverige AB angivna 
maximala aktiekapitalet,

- vid emissionen ska den nuvarande aktieägaren Kommuninvest 
Ekonomisk förening ha företrädesrätt till de nya aktierna, samt

- de närmare villkoren för emissionerna ska bestämmas av 
bolagsstyrelsen.

§ 27
Avtackning av 
styrelseordförande

Den nyvalda ordföranden Linda Frohm tackar avgående ordförande 
Göran Färm för hans insatser som ordförande under 8 år i 
Kommuninvest Ekonomisk förening. Linda Frohm överlämnar 
present och blommor och framför medlemmarnas och styrelsens 
tack.
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Stämmans avslutning
§ 28
Då inga ytterligare ärenden föreligger tackar ordföranden 
deltagarna och förklarar stämman avslutad.

Tid: Klockan 16.00-17.25.

Vid protokollet

Ulf Bengtsson
Sekreterare

Justeras:

Peter Schilling                           Caroline Dieker                            Per Sverkersson
Ordförande                                  Justerare                     Justerare
Peter Schilling Caroline Dieker
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